

НАШЕ СЛОВО

Седмиченъ независимъ вестникъ

Печатница
„Животъ“
на Григоръ Апостоловъ
гр. Фердинандъ (до гарата)
ПРИЕМА ДА ИЗРАБОТВА
на евтини цени всъкакъв
видъ печатни
книжа

„Кутловски юнакъ“ ще даде довечера, 8 часа, въ салона на читалището ГИМНАСТИЧЕСКА ВЕЧЕРЬ, при най-разнообразна програма: упражнения съ тояжки, ленти, букети, на конь съ гривни, съ бухалки, на успоредка, пирамиди, ржченица и пр.

Знайте

Граждани и пътници за ЛОМЪ, че все една е таксата на пътничкия билетъ до гара Ломъ и гарата на Ломското пристанище, отъ гдето тръгва и спира влака за и отъ гр. Ломъ и кждето до гарата на пристанището въ

хотелъ „Бель-вю“

ще намерите при известния на мнозина съдържателъ и бившъ учителъ ХРИСТО МИНЧЕВЪ, добъръ приемъ съ чисти легла и добре уредени бирария и ресторантъ на ИЗНОСНИ ЦЕНИ.

Посетете го и отъ месторазположението на хотела, оглеждайки цѣлото пристанище — ще се уверите, че това е така.

Съ почитъ: Хр. Минчевъ
гр. Ломъ — пристанището.

2—3

Фердинандско Градско Общинско Управление

ОБЯВЛЕНИЕ № 1312

Общинското управление ще закупи при доброволно спазяване три впрегатни коня за смето-пожарната служба.

Спазяванията могат да ставатъ всѣки присъственъ денъ съ установената за цѣльта комисия, до която заинтересованитъ да се отнасятъ.

гр. Фердинандъ, 25 мартъ 1927 год.

Отъ общинското управление.

Мала Кутловско Общинско Управление.

Обявление № 460

Обявява на интересующитъ, че на 31 день отъ датата на публикуването настоящето въ Държавенъ вестникъ и мѣстния вестникъ „Наше Слово“ гр. Фердинандъ отъ 14—18 часа ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдване на наемателъ общинскитъ доходи:

Вамата, Сергійното право и Кръвнината за отъ 1 Априль 1927 год. до 31 Мартъ 1928 год. Първоначална цена I-5000 лв. II-1000 лв. III-500 лв.

Нареженията на закона отчетността и предприятията сж задължителни.

Общитъ и Специални условия сж на разположение въ Общинското Управление.

Кметъ: Ив. П. Машовъ

Фердинандско Държавно Агрономство

ОБЯВЛЕНИЕ № 594

Агрономството обявява на интересующитъ се, че търси здание, едноетажно за помещение канцеларията на самото него, което да има 5 стаи, яхъръ за три коня, съивантъ за инвентарни и др. предмети, дворно мѣсто за сламень фуражъ и пр.

Притежателитъ на здание при горнитъ изисквания да сажаватъ въ агрономството и съобщатъ за да се прѣгледа зданието и одобри.

гр. Фердинандъ 22 III 1927 год.

Агрономъ: Ж. Владевъ.

Кооперация

„Напредъ“ гр. Фердинандъ

Има въ магазина си—ул. „Врачанска“ до читалището — разни стоки: оризъ, захаръ, соль, газъ, консервирани зеленчуци, медъ, мармаледъ, маджунъ, кашкавалъ и други, които продава на достъпни цени.

При покупкитъ искайте консумативни марки, които Ви носятъ спестявания.

Станете членъ на кооперацията и купувайте всичко отъ нея!

9—10

Двойни юзди

Следъ закона за печата, създаденъ отъ дружбашитъ въ разцвѣта на своето управление, утре ще имаме едно допълнение на този законъ, за да се „запазела свободата на печата и мисълта“. И най жалкото е, че законодателното предложение иде отъ бившия широкъ социалистъ, по-после голѣмецъ въ федерацията, която водеше преговори съ безпартийнитъ работници за образуване трудовъ блокъ, а сега тръгналъ по стъпките на своитъ колеги — за къмъ дверитъ на створора — г-нъ Казасовъ.

Естествено, на това негово предложение ржкоплеска само правителствената преса. Ржкоплескатъ и всички ония, които що иматъ право, по силата на единъ такъвъ законъ, да опровергаватъ очевидни истини, изнесени отъ безпристрастната преса за тѣхъ. Ржкоплескатъ днесъ, за да си осигурятъ за утре положението на невинни деви, когато рече нѣкой да изнесе не красивитъ имъ дѣла. Това е още една буца

въ устата на народа, за да не може последния да говори противъ оная интеллигенция, която винаги се върти около властта, злоупотрѣбява съ нея и трупа несметни богатства за „доброто“ на тоя народъ.

Това е двойна юзда, която се завира въ устата на народа и въ устата на оная, които виждатъ истината, добра или лоша, и я сочатъ на всички.

При тоя законъ нѣма да има кражби, рушвети, злоупотрѣбления съ властъ, гражданни заплати, дневни, пътни, арбитражни и пр.

Като че ли въ България всичко ще тръгне по медъ и масло, гладко като по ледъ. Защото опровержението винаги ще следва обвинението и ще заличва изнесения фактъ, както мократа кърпа тебѣшира на черната дѣска.

Народа не желае повече никакви юзди. А на деветоюнския герой г. Казасовъ, може и трѣбва да му се поставятъ тройни юзди, за да се знае кжде ходи и какво прави.

Прегрупирване на сроднитъ политически сили

Продължение отъ брой 112.

Сторонницитъ за демократическо преустройство на България, не сж отъ днесъ. Тѣ сж дали на бѣлг. политическия живогъ, нѣколко негови представители, като: радикали, демократи и социалдемократи, за да завършимъ съ новата земл. партия отъ 1900 год. насамъ. Тѣзи сж първоначалнитъ демократически политически групи, които се създадоха следъ суспендиране Конституцията презъ 1881, при Стамболовъ въ 1887/1894, Радославовъ 99/900 година.

Но, крещендиранieto въ бѣлгарския политико-общественъ живогъ започва следъ злополучната 913 год. 915/918 година, за да завърши съ диктатурата на земледѣлцитъ 919/23 г. Самия исторически погледъ на задъ, ни

подсказва, какво начина, по който е ржководенъ политико-обществения ни живогъ, е погрѣшенъ, не демократиченъ, макаръ, че нравитъ и народния битъ сж абсолютно демократични. Цѣлата верига отъ правителства следъ Стамболова, не умекотиха политическитъ нрави, а на противъ, използваха политическата властъ за лични и партийни облаги, обезправяха бѣлгарскитъ избиратели и не усѣтно сами за себе си, създадоха личния режимъ, за да изпъкне на политическата ни сцена, превилигировани и обезправени бѣлгарски граждани, а най-важното — изгубване партийността на управляющитъ ни партии и свеждането имъ до крепителки на личния режимъ. Логическия завършекъ, следъ всичко това

се знае: войнитъ, проиграване роднитъ идеали, катастрофи, репарации и страшенъ економически и стопански упадъкъ съ следващата я още по-страшна парична криза.

Опита, къмъ демократическото преустройство, което ни изнесе сгруппиралитъ се обществени сили, следъ 9 юни 923 год. не ни даде очакващитъ демократични условия на политически живогъ. За това на сцената изпъкнаха нови сили, макаръ и слаби, да изнесатъ по-опредѣлени и демократични насоки къмъ преустройство на бѣлгарския политико-общественъ живогъ. Отъ тукъ на тамъ, кипежа, дѣлението и усилващото се политическо положение въ лѣво или най малкото, наклонъ къмъ демократическо преустройство на страдащата родина.

Значи, политиката на личния режимъ и обезличаване на политическитъ партии — наложи обособяването имъ въ родни партии, съ строго опредѣлена партийност, идеи и отговорности, къмъ рода и запазване държ. колективитетъ.

Съ двѣ думи, налага ни се опомнювание, което ще ни даде точния политически строежъ, да създаде истински представители на народа и въ послѣствие установи траенъ миръ въ страната ни и така желаната държавна устойчивость.

(Следва)

Р. ТОДОРОВЪ

За онова което не трѣбваше да стане.

Продължение отъ бр. 112.

А интереситъ на околията въ всѣко отношение диктуваха да бъдемъ въ сждебно отношение къмъ Браца. Защото тамъ сж нашитъ окр. институти, тамъ се отиваше и връщаше само за 1 день. Разликата въ тарифитъ до Браца и Ломъ сж чувствителни за бедняка невежъ, когото често сждятъ за неизпълнение (по-скоро за незнание) на законитъ. Една крута смѣтка, безъ миль ще ни даде мини-

